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VERBALE N. 824  DEL 03/03/2026                                 Approvato il 03/03/2026 
 
ORDINE DEL GIORNO: N. 18 del 25/02/2026  
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 10.10 11.05       

Canto Leonardo P 10.15 11.05     

Chinnici  Dario P 10.25 11.05     

Leto                Teresa P 10.15 10.50     

Teresi Fabio P 10.10 11.05     
  
 

VERBALE SEDUTA  
 
La Segretaria alle ore  09.00 in prima convocazione procede a chiamare 
l’appello e non risultando nessun consigliere presente rinvia in seconda 
convocazione. 
Il Presidente Zacco   alle ore 10.10     in seconda convocazione  con la 
presenza del Consigliere   Teresi  
Argomenti da trattare:   
 

 
1)​Problematica codice Qr per attività commerciali  
2)​Comunicazioni 
3)​Programmazione incontri  
4)​Varie ed eventuali 
5)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 
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Per affrontare l’argomento posto al primo punto dell’odg la Commissione 
ha invitato l’Ass. Ferrandelli, l’Ass. Forzinetti, Comandante della PM 
Colucciello, La presidente della Sispi Gaballo e il direttore Dott Morreale  
Sono presenti l’Assessore Forzinetti, il Dott. Rubera, il Dott. Morreale 
Non sarà presente il Comandante della PM Dott Colucciello  
Il Presidente Zacco saluta e ringrazia i presenti, precisa che già la 
Commissione ha fatto  3 incontri ed oggi si aspettano dei riscontri  da parte 
di Sispi per capire fattibilità e tempi e chiede  quindi aggiornamenti per 
potere poi procedere insieme all’amministrazione, alle forze dell’ordine E 
alle associazioni di categoria  ad  organizzare una presentazione di questo 
obiettivo raggiunto.  
Il Dott. Rubera  risponde che i tempi saranno due e inizia a relazionare. 
Alle ore 10.15 entrano la Vice presidente Leto e il Consigliere Canto. 
Il Dott. Rubera chiarisce che può verificarsi una problematica dovuta al 
fatto che per le attività che possono incominciare con una scia, di fatto 
l'attività sia legittimata a partire, ma non risulta ancora nulla al comune. In 
questa specifica circostanza si può ovviare al problema facendo 
riferimento al portale di unioncamere.  
Il sistema consente di miscelare due condizioni, una pratica ancora  in 
corso ed una attività che sia avviata creando un codice unico che viene di 
fatto creando un archivio di  indice unico di tutte le attività/pratiche che 
sono in corso, se esistesse  un soggetto che ha una attività che ha 
presentato una scia per un'altra attività questa verrebbe sommata  
nell'attività che già esiste. Per fare questo si sono messi in piedi alcune 
situazioni, inizialmente ci sarà una fase in cui i due codici  quello che 
emette infocamera e quello che emette  il Comune per le attività esistenti 
possono essere sintetizzati in questo modo, la gente inquadra il QR code,  
gli viene data una chiave univoca entra su Simel, digita la chiave univoca e 
fa tutte le visure che occorrono. Successivamente a questa fase in cui va 
trascritto il codice appena si riconcilia con info camera non ci sarà bisogno 
di avere il codice semplice perché sarà da dentro dall'applicazione 
inquadrando il QR code,  già il sistema fa capire se una pratica è entrata in 
un giorno o altro.  Chiusa questa fase il sistema consente di avere la 
pienezza della funzione  
Il Presidente Zacco chiede come viene distribuito il codice 
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Il Dott. Rubera risponde che ci sarà una accortezza per motivi di privacy,  
verrebbe dato solo l'insegna e la chiave che è un codice che l’utente, non 
avendo l’applicazione, non avrà altri dati quindi la privacy è tutelata.   
Il Presidente Zacco chiede se si devono abilitare tutti gli agenti e quale sia 
la procedura 
Il Dott. Morreale risponde che  oggi sono diverse decine abilitati 
Il Presidente Zacco chiede se i tempi di abilitazione sono lunghi 
Il Dott. Morreale risponde che  saranno fatti in giornata 
La Vice Presidente Leto ritiene che occorre vedere quando è stato fatto 
l’ultimo controllo 
Il Dott. Rubera risponde che nella prima fase si inquadra, si rileva un 
codice, si scrive e si fanno tutte le interrogazioni e occorre essere abilitato 
al sistema, subito dopo appena si concilia con infocamera non sarà 
neanche utile inquadrare il QR code,  si entra direttamente 
all’applicazione.  Fatto ciò si costruisce un fascicolo quindi ogni volta che 
un agente farà una verifica amministrativa  verrà lasciata traccia e una 
funziona consentirà di sapere quante volte sono stati fatti i controlli 
Aggiunge che per avviare questo occorre definire il tempo in cui produrre 
il QR code  che vanno distribuiti con una specifica tecnica a tutti gli 
esercizi con l'obbligo di esporlo 
Entra l’ass Ferrandelli 
La Vice Presidente Leto chiede all’ Assessore  se sarà previsto il qr code 
a tutte le attività commerciali o solo somministrazione 
L’Assessore Forzinetti risponde che sarà per tutti compreso gli ambulanti 
Il Dott. Rubera risponde che occorre invogliare perché rappresenta un 
contrasto all’abusivismo. Precisa che entro un mese sarà pronto tutto ciò 
che è stato detto 
Alle ore 10.25 entra il Consigliere Chinnici 
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Il Dott. Rubera precisa che verranno mandati a tutte le attività che hanno 
una pec,   in questa settimana verrà mandato il cronoprogramma delle 
attività, l’obiettivo è entro il mese di adeguare tutto. Il sistema deve essere 
capace di trovare la pratica. Precisa che vanno fatti ovviamente dei test 
La Vice Presidente Leto suggerisce di fare un passaggio con la PM e 
chiarire determinati aspetti 
Il Presidente Zacco chiede di capire quando si è nelle condizioni di fare 
una presentazione invitando gli Assessori, il Sindaco, le Associazioni  di 
categorie, le forze dell’ordine 
Il Presidente Zacco vista l’assenza di oggi del Comandante della PM 
chiede alla Segretaria di  programmare l’incontro  
Il Presidente Zacco visto che non ci sono altre domande saluta e ringrazia 
gli invitati precisando che si attenderanno notizie da parte di Sispi per 
potere procedere a quanto si è deciso.   
Il  Presidente Zacco chiede alla Segretaria di procedere con la lettura 
del verbale della seduta odierna. 
La Segretaria procede con la lettura e l’approvazione del verbale della 
seduta odierna 
Il verbale n. 824 del 03/03/2026 è approvato all’unanimità dei presenti     
Il Presidente Zacco alle ore 11.05 chiude la seduta  
Letto e sottoscritto  
 
 
 
 La Segretaria                                                      Il Presidente  
 Vincenza Amato                                           Cons. Ottavio Zacco                         
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